

责任

文 | 王辉

人的一生,背着责任而来,裹着责任而去。一个人没有积极正确的工作态度,没有强烈的责任心,是无法做好本职工作的。

责任保证工作质量,无论你处于什么样的工作岗位,担任什么样的职务,想要做好、做精一件事,都要以责任为核心,只有拥有强烈的责任心,你才会安心于工作岗位,热爱本职工作,保证工作的质量。

责任是一种与生俱来的使命,它伴随着生命的始终。实际上也只有那些勇于承担责任的人,才能被赋予更多的使命。一个缺乏责任感的人,首先失去的是社会对他的基本认可。人的价值核心是被信任,一个人清醒意识到自己的责任,并且勇敢地落实自己的责任,无论对于

自己还是社会,都将问心无愧。如今,各种忙碌和紧张充斥着我们的生活,看着手里紧紧攥着的全家福,你是否想起了自己对家人的责任?当你看到一罐罐炽热的铁水,一块块厚重的钢坯,你是否想起了工作的责任?

且不说“天下兴亡,匹夫有责。”我只知道作为一名公司员工,我应该用职业道德的标准来约束自己,勤学苦练,多学多问,多想多做,在努力提升个人素质的同时,也要不断提高自己的岗位技能。

责任是一朵含苞欲放的花蕾,肩负责任,是我们对待自己人生的一种态度,有了责任心,我们便能在人生旅途中找到正确的方向。世界每处都有含苞欲放的花蕾,我希望用自己的实际行动,让责任之花灿烂绽放。

有借有还 再借不难

文 | 罗毅

我的爷爷年轻时本来是一名高中教师,在那个吃不饱饭的年代,爷爷教书那点工资完全不够家里花销,迫于生计只能辞职,几经辗转干起了淘沙一行,这一干就是20多年,靠着这么多年的辛苦劳作把我爸爸五兄妹拉扯长大,也给爷爷的手脚带来了永久不可逆的损伤。

再后来,就有了我,在我记事起我的爷爷在村里的图书馆里当管理员,说是图书馆其实也就是村委会二楼的一间放书的小房间,每到周末上午,爷爷就会骑着自行车慢慢地往村委会赶去。多年的工作使他腿骨发生了弯曲变形,所以骑得很慢。但他总是会在8点准时到达,然后安静地坐在图书室的门口看着自己的书,等待着来借

书的人。那时候借书还不像现在一样扫码登记,全靠爷爷拿个小本子记录好个人信息、时间、书名、归还日期。俗话说得好“有借有还,再借不难”,但确实有些人光借却不一定还。对于那些借书不还的爷爷就会拿着小本子骑着他的自行车挨个去借书人家催着让还书,时间长了这般操作下那些人的脸皮自然就挂不住了,再到后来这种借书不还的现象慢慢就少了,爷爷的这种做法也让人拍手叫好。

爷爷总是对我说:一个人不能没有诚信,就像借书,有借就要有还,不能把别人对你的信任当作无关紧要抛之脑后。一件小事、一次不经意的失信,可能会毁了我们一生的名誉。



冰丝带
张浩摄

心中有信仰 脚下有力量

文 | 郁俊辉

姥爷是一名1938年入党的老党员,在我的孩提时代,利用农闲时节给孩子讲红色故事成了姥爷的主要内容,他挂在嘴边的一句话是:“我们不能忘记革命先烈啊,是他们用鲜血和生命换来了今天的幸福生活。”所以,小时候党在我心中是一个个故事和一个个英雄,长大后,我的理想是成为一名光荣的共产党员。2000年终于如愿以偿,举起右拳面向党旗庄严宣誓,成为一名光荣的共产党员,并时刻提醒自己是一名党员,要以实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨,发挥好党员的先锋模范作用。

我们每个人拥有很多重身份,而这二十多年的时光里,中国共产党员这个身份一直警醒着我。按时交党费,按时参加党组织理论学习、主题党日活动等,每次都能让我有所获有所得,不断提高自己的思想觉悟,而且除了参加党组织活动,现在还有“学习强国”平台让我们更加贴近党,也更加发现自己思想高度不够,我也时常问自己,作为一个基层的共产党员,我能为党为企业做些什么?

“不忘初心,方得始终。为人民谋幸福,是中国共产党人的初心。人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”作为一名基层的管理人员,我真切感受到:党员身份更意味着责任。事事带头才有干劲,处处率先才能紧跟。现场改善、倾听群众心声、现场专项整治等等每项工作,无不是党员冲锋在前,团结带领大家一起干,最终得到的是职工群众竖起的大拇指。

忆往昔峥嵘岁月,展未来任重道远。在“七一”来临之际,我想对党说:没有共产党,就没有新中国。党是不灭的明灯,指引我们的航程,是不朽的信念,照耀我们人生。今后我会继续学习党的先进理念,传承党的优良传统,努力前行,开拓进取,立足岗位勇当岗位先锋。我坚信,心中有信仰,脚下有力量。在中国共产党的坚强领导下,中国人民一定会更加富裕,国家一定会更加富强。在各级党组织的正确领导下,我一定尽心竭力把各项工作做实做好,以实际行动为太钢建成中国宝武旗下不锈钢产业一体化运营的旗舰平台贡献自己的个人力量!

长大后我就成了你

文 | 鄧小丽

光阴流转,父亲离开我已经30多年了,窗外月色朦胧,雪花飞舞,一棵棵树木,举着白色花束,我的思绪溢满心田,每逢佳节倍思亲……

小时候住排房,每天放学回家后,总喜欢趴在窗边,等父亲骑着他的二八大飞鸽下班回家吃饭,一边吃饭一边听父亲讲述他每日的工作趣事,父亲是太钢的一名工人。小时候觉得父亲能干,工作、家务样样出色。父亲党员标兵、生产先进等各式各样的奖状放满了抽屉;砌灶台,修自行车,修电表,做饭做家务,父亲一出手全部都能搞定,而且做得非常好,我常常和小伙伴骄傲地炫耀说:“快看,这个是我爸做的。”

时光荏苒,我已经长大。父亲您知道吗,我是您三个孩子中唯一继承您衣钵的人,初中毕业后上了太钢技校,毕业分配到太钢,成了名副其实的钢二代。邻居的小伙伴,有的当了老师,有的当了护士,有的上了高中考上了大学,而我却成为一名钢铁工人,我从未后悔过,甚至为此而自豪。

父亲您知道吗,习近平总书记来太钢考察了。他走进生产车间,了解生产经营和疫情防控情况,同工人师傅们亲切

交谈,勉励职工要在不锈钢领域勇攀高峰。我看着电视上的视频,感觉浑身充满了力量,唯有以更加饱满的热情倾力投入工作,才能回报这份沉甸甸的关心和厚爱。

父亲您知道吗,太钢不仅生产出了笔尖钢,还生产出手撕钢了,手撕钢技术工艺非常复杂,其核心技术一直掌握在国外,太钢的科研人员经历两年多的课题攻关,700多次的实验自主研发成功,成为世界上唯一可以批量生产宽幅软态不锈钢的企业,我无比自豪与骄傲。

父亲您知道吗,太钢又传捷报——太钢超大直径双相不锈钢钢管开发成功,填补了行业空白。展现钢铁工业巨大贡献的工业纪录片《钢铁脊梁》开播了,其中第一集《钢铁雄心》和第五集《钢魂铁志》都有讲述太钢高端特色产品……打开《太钢日报》,一条条喜讯映入眼帘,我好像又看到您踌躇满志在岗位上忙碌的身影,仿佛又看到您兴致勃勃在和您的儿女分享着喜悦。

父亲您知道吗,太钢加入宝武,面对新的期望与使命,太钢就像一个朝气蓬勃的少年,正在大步前进,当然作为一线工人的我,腰包也变得鼓起来,心中是按捺不住的激动,更加坚定了我脚踏实地学习知识、不断提升业务技能的信心,我要虚心学习,努力适应新岗位要求,尽快跟上宝武的步伐,为建设美丽太钢出一分力。

父亲您知道吗,2022年北京冬奥会的速滑馆有用太钢制造的不锈钢,备赛训练用的雪车也是用太钢碳纤维材料制作的,实现了国产雪车“零”的突破……

我吹过你吹过的风,这不算相拥,我走过你走过的路,这不算相逢……父亲,您走了,留给我的思念,在过往的足迹中,在儿时的回忆里,在每一个寂寥的夜晚。父亲请放心,“钢二代”的我一定会踏着您“钢一代”走过的路,继续奋斗下去,不忘初心,牢记使命,砥砺前行,为把太钢建成全球不锈钢业引领者贡献自己的力量。



四时花开四时红 邹宪桢 摄